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Gazdasági erőforrás 
Minden beszédnél meggyőzőbb a példák érve. Külö- 

nösen meggyőöző ez a gazdasági életben. Legutóbb a Ti- 

misoara-temesvári magyar fegyasztási szöve
tkezet felál- 

Hitása es eredmenyes müködése nyujiott péld
át arra, hol 

kell keresnie a magyarságnak azakat az erőforráso- 

kat, amelyeknek segitségével gazdasági él
etünk nemcsak 

a jelen nehézségeit hidalhatja át, de egyben jövőjét is 

megalapozhatja. Ez a példa ugyanis azt mondja, hogy mi 

dogulásunk közösségi intézményeit. 

Nemzeti vagyonunk csekély, számottevő tő
kék nem 

állanak rendelkezésünkre. Az egyetlen tőke, ami
t igénybe 

vehetünk és igénybe kell vennünk: a szövetkezés, a köl- 

csönösségen alapuló önsegély gondolata. Saját áldozat- 

készségünkön, ösezetartásunkon és ügyességünkö
n mulik, 

milyen mértékben válik anyagivá az eszmében rejlő h
a- 

talmas erkölcsi tőke. 
A gondolat most utat tör Brasov-Brassóban is. Nem- 

régiben örvendetes kezdeményezésről számoltunk be, 

melynek az a célja, hogy szövetkezeti összefogás ker
e- 

tépen biztositsa a város magy ságának áruellátását. A 

szövetkezeti törvény erre kelő lehetőséget nyujt, mig 

mástfelől a gazdasági körülmények is sürgetik a sz
ervez- 

kedést. A mozgalom még az indulás állapotában van, a b
i- 

zaloni azonban, mely az ügy élén álló közéleti férfiakat 

rülveszi, valamint a magyarság soraiban megnyilatkozó 

lelkes érdeklődés már eleve biztositék arra, hogy az in- 

duiást komoly eredmény fogja követni. A Barcaság
 ma- 

gyarjai nem egy izben adták tanujelét összetartásukn
ak, 

felelősségérzetüknek, gazdasági élelme-ségüknek. Min- 

den remény megvan hát rá, hogy rövidesen Erasov-Er
assó 

és környéke magyar lakossága is megteremti a ma
ga tő- 

kKeerős, szakszerüen vezetett, áruval kellőképpen ellát
ott 

szövetkezeti boltját. 
A siker másik biztositékát abban a segitő készség- 

ben látjuk, ahogyan a tervet a Hangya-központ felkarolta
. 

Szövetkezeti életünk csucsszervezete kész a legmesszebb- 

menő anyagi és erkölcsi támogatást nyujtani a létesi
ten- 

dő fiókaak ugy az áruellátás, mint a hitel terén. Viszont 

erről csak akkor lehet szó, ha Erasov-Brassó mag
yarjai 

a kivánalmaknak megfelelő üzletrészjegyzésse
l megterem- 

tették már a szövetkezeti vállalkozás biztos anyagi 
alap- 

ját. Mert ennek az üzletnek nem szabad kisérletezésnek, 

vagy holni tengő-lengő üzleti prébálkozásnak lennie. 

Olyan tőkére van szükség, amely messzemen
ően biztosit- 

ja az üzletmenet zavartalanságát. 

Kétsegkivül komoly összegről van szó. Viszont nem 

elérhetetlen számokról Sőt aránylag csekély hányadáról 

aunak a pénzfölöslegnek, amivel a város cehetősebb ma
- 

gyar rétege rendelkezik. Ezzel természetesen nem mond- 

juk azt, hogy a tőkének kizárólag a módosabbak jegyzé- 

séből kell Iakerülnie, ellenkezőleg: nem lehet elé
ggé hang- 

sulyozni azt, hogy egy ilyen erőtömöritő vállalkozasnak 

igazi szövetkezeti és közösségi jellege csak ak
kor van, ha 

abban gazdag és szegény egyaránt résztvesz. A szeré- 

nyebb életviszonyok közt élő magyar ötszáz, vagy
 ezer 

lelére épp ugy szükség van, mint a gazdag tizezreire.
 Min- 

den magyarnak, társadalmi állására, vagy anyagi
 helyze- 

tére való tekintet nélkül, éreznie kell a kapcsolatot,
 mely 

őt egyrészt társaiboz, másrészt a közös erővel életre hi
- 

vott gazdasági szervhez füzi. Ez a lényege
 a szövetke- 

zeti gondolatnak 1s. Apró összegecskékből lesznek a mil- 

Hók és az önmagukban talán jelentéktelen vá
sárlások so0- 

kasága adja az üzleti forgalom nagyobbik hán
yadát. Eb- 

ben a vállalkozásban érdekelteknek kell lennünk vala- 

mennyiünknek. Nemcsak azért, mivel erre in
t a gazdasá- 

gi szolidaritás és a népi kötelesség parancsa
, de azoknál 

az előnyöknél fogva is, amelyeket a szövetkezet tagjai 

számára a közösségi érdekeket néző, vagyis nem
 saját ha- 

szonra dolgozó üzlet a vásárlásoknál biztosit. 

HHosszu évtizedek tapasztalatai sürgetik,
 hogy olyan 

gazdasági léttormákat épitsánk ki melyeknek ke- 

rete közt az egyén az ö ég boldogulásában ta- 

álja meg a maga boldogulását. Arra kell gon- 

olnunk, nogy évente százmiltiók áramlanak el tő- 

lünk, olyan összegek, melyek saját gazdaság; életünkb
en 

maradhatnának, ha termelésünk és fogyasztásunk szövet- 

ti alapon menne végbe. Sajnos, népünk nagyrésze 

mindig nem ismerte fel a szövetkezés gondolatában 

ncs azonban a csüggedésre. Sőt, az a munka, ame- 

eddig a Hangya végzett, a legderülátóbb bizakodást is 

á teszi. Az eredmény valóban nem is maradhat el, 

almas vezetők szivvel és 
sitik egy nép épitő hajlandóságait. Ilyen védelem 

ett és lyen segitséggel a Brasov-brassói szövetkezeti 

ozdulás sikere sem lehet kétséges. 

magunk saját erőnkből is megteremthetjük a
nyagi bol- 

lehetőségeket. Csupán a kezdetnél tartunk. Semmi 

hozzáértéssel ismerik fel s 

Lépésről-épésre haladnak 
kétszáznál tőbb repülőgépet veszítettek a vörösök 
Az angolok Wihelmshavent, a németek Murmanszkot 

bombázták 
A Szatlingrádért folyó küzdelem végső szakaszához érkezett mondottá nap né to- 

rlt . ák te nem k 
nai körökben. A tengelyesapatok több irányból már behatoltak a városba és az utcákon bik az keser 
dett küzdelem. A bolsevisták makacsul védekeznek a 

a város központja felé folyamatban van. 

pályaudvara már a német csapatok kezén van. A gy 
Legujabb jelentéseink az alábbiak: 

A német véderő főparancsnoksága tegnap dél- 
ben kiadott legujabb harctéri jelentése közli, hogy a 
keleti harctéren Novorossijsktől délre a német csapa- 
tok az ellenség kétségbeesett ellentállását megtörve 

elfoglaltak több erőditménnyé átalakitott gyárat. Te- 
reknél a bolsevista ellentámadások meghiusultak, 

A német csapatoknak a légierő támogatásával 
folytatott támadása Sztalingrád ellen ujabb tért 
nyert, A harcokban husz ellenséges páncélkocsit meg- 

semmisitettek. A német légierő nappal és éjtszaka 

eredményesen bombázta az ellenség utánpótlási vo- 

nalait és a repülőterek berendezéseit. A Volgán teli- 

találattal elsülyesztettek egy vontatógőzöst. 

Rzewtői északra az ellenség erős tüzérségi egy- 

ségek harcbavetésével megismételte ellentámadásait. 

Az ellenség támadásait azonban mindenütt visszauta- 

sitották. A bolsevisták sulyos, véres veszteségeket 

szenvedtek. A német repülők itt telitalálattal meg- 

semmisitettek egy páncélvonatot. 
A Volhov-irontszakaszon a német csapatok sike- 

res helyi jellegüű támadásokkal megsemmisitettek 

több bolsevista harci állást mig a Ladoga-tótól délre 

az ellenség támadásai a német fegyverek tüzében ösz- 
szecmlottak. 

A Ladoga-tavon német harci repülők elsülyesz- 

Az olasz hadsereg főhadiszálása tegnap a követ- 

kező harc éri jelentést adta ki: Az angolok által 

szeptember 14-én éjtszaka 

Teobruknál megkisérelt partraszállást reggel 

kilene óráig teljesen felszámolták. 

A hajók vagy repülőgépek által partraszállitott egy- 

ségeket öt óra leforgása alatt teljesen megsemmisi- 

tet ék vagy foglyul ejtették. Az olasz és német csapa- 

nyomban közbeléptek annak megakadályozására. A 

partvédő ütegek és a légvédelmi ágyuk megkezdték a 

több repülőgépe és a partraszállt egységeket meg- 

után támadást inditottak a kelet felé visszavonuló el 
lenséges hajók ellen és egy cirkálót, egy torpedórom- 

könnyü cirkáló és más kisebb ürtartalmu hajó meg- 
rongálódott. 

tok a partraszállási kisérletet idejében észrevették és 

tüzelést és három torpedórombolót elsülyesztettek. 

sermisitették. Az olasz és német légikötelékek az 

bolót és több motoros hajót elsülyesztettek. Egy 

Az olasz csapatok 576 foglyot ejtettek, köz- 

Sztalingrá 
iőpályaudvara 

kkézen val 

előre morzsolják fel a vörösöket. A szovjet csapatok még a városban is páncélosok t re f örösöket. A s t csa ég a városban is páncélosokat vetettek harcba; az 
eddigi harcok során Sztalingrád utcáin a németek husz nagy páncélost megsemmisitettek. Az előnyomulás 

Német katonai helyről származó ujabb értesülést ismertet a Rador, mely szerint Sztalingrád fő- 

A mémnnel fóhadiszállás legejabb jelenlése 

intéztek támadást. A lakosságnak veszteségei voltak. 

Teljesen felszármolták a Tobruknál megkisérelt 

ango. pariraszállási 

zezam 

z
u
e
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előre - Két nap alatt 

német és szövetséges erők házról-házra nyomulva 

őzelmes előnyomulás tovább tart. 

tettek egy teherhajót, mig másik három hajót sulyo- 
san megrongáltak. 

Az elmult éjtszaka német légi kötelékek nagy- 
kaliberüű bombákkal hatásos támadást intéztek Mur- 
manszk kikötője és a város környékén levő repülőte- 
rek ellen. A keleti harctéren szeptember 12-14 nap- 

jain 227 szovjet repülőgépet lőttek le. A németek 
vesztesége 23 repülőgép volt. 

Egyes angol repülőgépek héttfőn Németország 

északi területe fölé repültek és néhány robbanó bom- 

bág dobtak, amelyek épületkárokat okoztak. Éjtszaka 
a brit repülők Németország északi partvidéke ellen 

Wilhelmshaven lakónegyedeiben tüzek, anyagi károk 

keletkeztek és lakóházak is megrongálódtak. Az éjt- 
szakai vadászok és a légvédelmi tüzérség a táma 
gépek közül négyet lelőttek. 

Rolt Mützeiburg kapitány, az egyik tengeralattt 
járó parancsnoka, aki kiváló fegyvertényelért meg- 

kapta a tölgyfalombot a vaskereszt lovagkeresztjé- 
hez, az ellenség elleni harcban az életét áldozta fel. 
Vele a tengeralaitjáró harc egyik vitéz harcosa ve- 
szett el Tengeraiatjárója a legidősebb tiszt parancs- 

noksága alatt folytatja a harcot. 

tük harminenegy tisztet is. A halottak és se- 

besitek száma többszáz. 

Az olasz csapatok ezenkivül jelentős menn, 

dianyagot is zsakmanyoltak. Az elsülyesztett ellen- 

séges hajok hajótöröttjeit sulyos mentési munkála- 

tok után az olász hajók mentették meg. Az ola
szok ál- 

ftalában csekély vesztesége szenvedtek. Ugyanebben 

az időben a brit könnyü harcikocsik támadásai a kü 

Jönböző olasz repüléterek ellen meghiusultak. A hely- 

őrségek a támadást visszautasitották, több pá célost 

megsemmisltettek és számos hadifogiyot ejtet el 

A inn véderő főparancsnokságának 
szerint a szárazföld 

nak. A hétfőöről keddre virradó éjts 
: Finn öböl fölött lángolv: 

zuhant. Tegnap egy másik ellenséges r 
helységre bombákat dobott le. A támadó 
édelmi tüzérség, elüzt. 

e. 



Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
oSztalingrád elvesztése nagy veszély a szövetsége- 
sekre" cimmel a Svenska Dagbladet cimü svéd lap 
Moszkvából származó hirt közöl, mely egyebek kö- 
zött a következőket tartalmazza: 
- Szovjetorosz kormánykörök nem titkolják 

nyugtalanságukat Sztalingrád sorsát illetően és 
beismerik a Volga alsó folyása fölötti ellen- 

őrzés rendkivüli jelentőségét, 

Népjogellemes 
Az olasz közleményben nagy félháborodást kel- 

tett, hogy az angolok a Fölközi-tengeren mintegy 

részét sikerült megmenteni, de a sebesültek legna- 
gyobb része a tengerbe veszett. Hivatalosan megál- 

történt, ami sulyositja az esetet. Nappal még meg- 
történhetik, hogy a kórházhajót összetévesztik egy 
kereskedelmi, vagy akár hadihajóval is, de vöröske- 

resztes hajónál ez teljességgel lehetetlen az éjiszaka 

folyamán. A kereskedelmi és hadihajók ugyanis el- 

sötitve haladnak, mig a kórházhajókat - éppen az 

BEztalingrádnak a német és szövetséges csapatok ál- 

hetven kilóméterre Tobruktól elsülyesztettek egy 
olasz kórházhajót. A személyzet és az ápolók egy 

lapitják, hogy a támadás a kórházhajó ellen éjjel ! 

SSzialimorárl elfoglalása a szovjel ellemőrzés 
megszümnésél jelemii a Volga alsó folyásánál 

tal történő elfoglalása véget vet ennek az ellenőrzés- 
nek. 

Szovjetoroszországban ezelőtt két hónappal 
döbbentek rá először arra, hogy az ujabb te- 
rületveszteségek az ország létérdekeit fe- 

nyegetnék. 
Azóta elvesztették a buzában gazdag kubáni területe- 
ket és a maikopi petróleumkutakat. 

- Szalingrád eleste még nagyobb veszélyt jelen- 
tene, - irja a svéd lap. 

angol támadás 
ellenséges támadás veszélyének kikerülése érdekében 
teljesen kivilágitják. Az angoloknak tehát tudniok 

lövik ki a gyilkos torpedót. 

A német véderő főparancsnokságának jelentése 
szerint 
északi részén Angliából jövő hatalmas hajókaraván- 
nal találkoztak. A tengeralattjárók a mai napig 19 

hajót összesen 122.000 tonna ürtartalommal el- 
sülyesztettek és a karavánt kisérő ellenséges hajóraj 

I két torpedórombolóját és egy is megsem- 

misitették. 

és a huis 
Berüinből jelenti a Rador: Göring birodalmi tá- 

bornagy rendelete alapján a német birodalomban 
október 19-től kezdődően emelik a kenyér és a hus 
fejadagját. A kenyér fejadagja hetenként a husz 

évet betöltött személyek számára két kiló huszonöt 

deka lesz, tehát 
visszaállitják az 1942 április 6ig érvényben 

volt rendszert. 

Mint ismeretes, 1942 április 6-án csökkentették a 
fejadagokat. 

Hasonlókép emelték a hus fejadagját is tekin- 

tetbe véve a lakosok életkorát és az általuk végzett 

munka nemét. 

Németországban nagyobb lesz a kenyér 
fejadagja 

A kenyér és hus fejadagját a következő meg- 
gondolások alapján emelhették: 

1. Hála a vitéz német katonák által a keleti fron 
ton kifejtett erőfeszitéseknek, 

nagykiterjedésü és igen termékeny vidékeket 

foglaltak el, ahonnan buzát és állatokat sze- 

rezhetnek. 
2. A német földmüvesek nagy tevékenységet 

ki a mezőgazdasági termés gyarapitására. 
. Egész HEurópában, Németország és ÖClasz- 

orezég n példájára, 

fejlesztették a mee termelést. 

Az elbocsátott uradami 

Cuzin Paula tangopoli földbirtokosnő elbocsá- 

totta szolgálatábol uradalmi intézőjét, Popovici Du- 

mitrut. Popovici reszpen emia ti bosszuból, részben 

féltékenységből gyilkos tervet forralt. Amikor volt 

munkaadónője Kostache Mircea gazdasági felügyelő 

kiséretében tartózkodott, Popovici elérkezettnek lát- 

ta az idő és alkalmat bosszuja végrehajtására: 

előrántotta revolverét és rálőtt az asszonyra, majd a 

férfire. A golyó Cuzin Paulát eltalálta, Kostachenek 

az ijedtségen kivül sz baja nem történt. Popovici 

intéző lelőtte 

volt munkaadóját, majd öngyilkos lett 
ezután főbelőt e magát s a helyszinen meghalt. Cu 
zin Paulát kérházba szállitották, az orvosi beavatko- 
zás azonban nem menthette meg már életét. Két 
óra mulva a kórházban meghalt. Fopovicinek 13 
eves, ötödik osztályos elemista gyermeke maradt 
hátra, minden támasz nélkül, mert a gyermek édes 
anyja már régebben meghalt. Cuzin Paulának máso- 

dik osztályos eimnazista árvája maradt. A kettős 

mély benyomást keltett a környék lakos- 

Szófiából jelenti a Rador: Hétfőre virradó éjt- 

eddig még ismeretlen nemzetiségü gépek behatoltak 

a bolgár legitérbe és bombákat dobtak le. 

madásról a bolgár hadsereg nagyvezérkara a követ- 

kező jelentést adta ki: Vasárnapról hétőre virradó 

éjtszaka ismeretlen nemzetiségü ell é 

URANI Telefon 12-32, 

szaka légiriadó volt több bulgáriai városban, mert 

A légitá- 

sláger-fi mszini z Ar 
E őadások 3, 5, 7 0 és 930) 

Angol repűlők bombaztak Bulgáriát 
pültek bolgár terület fölé és nehány helyen, nem ka- 

l Dnai jellegü célpontokra bombákat dobtak le. A pol- 
gári lakosság vesztéségeket szenvedett. 

A támadó gépek valószinüleg angol nemzeti- 

ségüek voltak, mert Anglia hadiállapotban van Bul- 
x 

gáriával. 

rao 

kellett volna, hogy sebesülteket szállitó hajó ellen * 

Az aradi római katolikus elemi uiskosaa erre 
a tanévre összesen 224 tanulót irtak be, az alábbi 
részletezés szerint: első, második harmadik és ne 
gyedik osztályba 40-40, az ötödikbe 21, a hatodikb 
18, a hetedikbe pedig 24 növendéket. A tanévet 
tember 27-én reggel kilenc órakor a Minorita te 
plomban megtartandó Veni Sanctevel nyitják 
A szentmise után megnyitó ünnepél tartanak 
amelyen a szülők is vegyenek et hoey a szüksé- 
ges tudnivalókat velük közölhessék. 

Az aradi római katolikus fiugimnázium 
tósága felszólitja az első osztál yba beiratkozott ösz. 
szes növendékeket, valamint a felső osztályokb 
felvett uj tanulókat, hogy karszámuk átvétele véget 
jelentkezzenek az igazgatói irodában 

német tengeralattjárók az Atlanti-óceán 

orosz repülőtámadásokra vonatkozóan, 

38 nagy tüzvész keletkezett volna. A főváros és 

él, hogy a vakká reflektorozott, az évtizedes terror 

hivatalos közleményt továbbitotta Bucurestiből: 

Ellenséges repü ilőzépek 
rakétákat és bombákat dobtak 

román ferületre 
Egyetlen kato 

eni eguiperi eélbontot 
A szovjetorosz hirszolgálat me, gszokott ferditő és a fantázia birodalmából taplállkozó ény szereire jellemző fényt vet a moszkvai rádió 

utóbbi közlése a román légitérben lefolyt szovjet- 

A moszkvai rádió egyebek között azt állito 
hogy Ploesti lángokban áll" és hogy z éltete 
a szovjet légitámadás nyomán, nem kevesebb, mint 

Ploesti lakossága a tanu arra, hogy ez az állitás mily 
légből kapott és a képzelet szüleménye. Papiron és 
szavakkal sajtóban és rádióban - a szovjet hir- 
verés eddigi is meghamisitotta a tényállást a hadmü- 
veletek menetét és eredményeit illetőleg, az ilyen be- 
jelentések pedig, mint a ploesti és bucuüresti esemé- 
nyekről terjesztett hazug hirverés, bizon, yitják, 
mennyire komolytalanok és megbizhatatlanok 
Moszkva hadijelentései. Pioestiben szovjet bómba- 
támadás következtében még egy szál gyufa sem ve- 
tett szikrát. Moszkva nyilván abban a hiedelemben 

és propaganda következtében elkábitott szovjet- 
oroszországi közvéleményhez hasonló az európai né- 
pek tömegeinek öntudata is. Sem a mostani, sem a 
további szovjes hirverés nem széditheti meg töme- 
geinket, melyek nagyon is tisztában vannak már 
Moszkva módszereivel, Csak példának emlitjük meg, 
hogy a szovjet főhadiszállás Novorossijsk elestét 
csak napokkal e tény megtörténte után ismerte be s 

zben napokon keresztül azt kürtölték világgá, 
hogy még mindig szilárdan" tartják a várost. 

A Románia elleni szovjet légi akció, - mint ezt 
a hivatalos jelentés is megállapitja, - eredmény- 
telen volt. Katonai és igari berendezésekben nem 
esett kár sehol sem, A szeptember 13-ról 14-re vir- 
radó éjtszaka végrehajtott ,bombázás" eredménye: 
néhány parasztviskő pusztulása. A szovjet légierő 
hü maradt hagyományaihoz, amikor egyrészt terv- 
szorütlenül bonyolitotia le zavaró kisérleteit, más- 

pedig ártalmatlan falusi kunyhókat szemelt H 
bombái célpontjául, 

A román terület ellen intézett szovjet légi akeló 
ról a Rador-iroda tegnap az esti órákban az alábbi 

1942 szeptember 13-ról 14-re virradó éje 
szaka ellenséges repülőgépek területünkre raké- 
tálat és bombákat dobrak, anélkül, hogy sikerült 
volna bármilyen katonai vagy ipari célpontot el- 
találmiok, a falusi lakosság köréből azonban a 

tia áldozata volt. 

Noinan premeiec: 
Egy szerelmes fiu küzdelme a m Iiókért 

A főszerepet: 

PICK POWEL és ELIE EN nREwW 
alákitják a 

Karácsony ju i 15be 
cimü ülmben 

. 

3 számu háborus hiradó 

tek, melyek során a rendőrség és a tüntetők 

Aleppoban nagy a kenyérhiány és emiatt a t 

Egigick a inkók 
a Lházautatásra Készülődő 

rendőrökre 

Genfből jelenti a Stefani iroda: Londonbó 
mazó hirek k arról számolnak be, hogy Belfast 

ban (mszak-Irország) ujabb összetüzések keletk 
között 

tüzharcra került a sor. Mindkét részről szá 1 
megsebesültek. Egy házkutatást végző rendi rőrjá- 
Fatot a lakók revolverlővesekkel fogadtak. 

KENYÉRHIANY SZIRIABAN. A Német Táv- 
irati Iroda jelentése szerint Damaszli 

sek napirenden vannak. A rendőrség menutkezéit 
tüntetőkkel, akik ki i akarták fosztani az á 

rakat. 



- 

Az 
megrongálj

ák a 

Bangkokból jelenti a Rador: Uj-Delhiből szár- ! 

Drit távirati értesülést ismertet a Havas-OFI 

ja hirközvetitő ügynökség, mely szerint hétfőn 

JjDelhiben a törvényhozó testület ülésének meg- 

tása alkalmával ujabb összetüzésekre került a 

öbb nő és három férfi elállta a törvényhozó 

et palotájának ajtaját és meg akarták aka- 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

rit hirközvetitő szolgálat közölte, hogy az indiai 

ihar tartomány Munghyer körzetében 

a zendülők felgyujtottak egy vasutállomást 

és kifosztottak több középületet. 
Ugyanez a hirforrás beszámol arról is, hogy 

Uj- 

Delhiben a rendőrség „sztrájkoló csoportokat" tar- 

tóztatott le, közöttük nyolc nőt. 
A Stefani iroda legujabb bangkoki jelentése 

szerint a zavargások egyes indiai városokban óriás
i 

méreteket öltenek. A tüntetők több helyen összeüt- 

köztek a rendőrséggel. 
A katonaság is kénytelen volt beleavatkozz

 

ni és mindkét részről 
- a sebesültek száma 

nagy. 

Alkalmi szónokok izgatják a tömeget az angol ura- 

lom ellen. A helyzet rendkivül komoly
 és nagy gon- 

dokat okoz a brit hatóságoknak. 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Times 

, 04n 

angol erőszak ellen zendülő indusok 

ésfelgyujtják a pályaudvarokat 

elgyujtottak egy pályaudvart, több középületet pedia
 kifosztottak 

mű angol lap különtudósitója az indiai zavargások
- 

il foglalkozva Uj-Delhiből azt irja, hogy az i
ndusok, 

Amszterdámból jelenti a Német Távirati Iroda: 

rit hirközvetitő szolgálat értesülése szerint J ohu 

bert, bengáli kormányzó kijelentette, hogy a 

gáli kormány 

ellenőrzés alá helyezte a parti hajózást, 

hogy az a japánok kezére kerüljön. Ugya
nakkor 

gyes körzetek lakosságát eltávolitották, az élelmi- 

rlerakatokat pedig az ország belsejébe vitték. 

Japán támadástól tartanak Bengália partvidékén 

vasutvonalakat 

dályozni az értekezlet résztvevőinek belépését az épü- 

letbe. Ugyanakkor több főiskolai hallgató gyült 

össze az épület körül és azt kiáltozták: Le Chur- 

chillel" - „Le a gyüléssel!" - „Éljen a függet- 

lenség!" 
A rendőrség erélyes közbelépésre volt szükség a 

bejárat felszabaditására és a tüntetők szétszórására. 

főleg az ország déli részében, megrongálták a vas- 

utvonalakat. 

Szamos pályaudvart felgyujtottak, a táviró 

és távbeszélő összeköttetést megszakitották. 

India különböző vidékein kénytelenek voltak korlá- 

tozni a vasuti személyforgalmat, mert csapat. és 

hadianyagszállitásra vették igénybe a vonatokat. 

A Dally Mail cimüű angol lap különtudósitója 

UjeDelhiből azt irja, hogy . 
a rendet és nyugalmat még nem sikerült 

helyreállitani Indiában, 

a News Chronicle cimü ujság megjegyzi, hogy a 

hindu nemzeti vezetők és muzulmán vezetőszemélyi- 
ségek között tárgyalások folytak. 

Bangkokból jelenti a Stefani iroda: Patnában 

(Bihar mdiai tartományban) és Aurisszában a brit 
indiai kormány által kirótt birság behaitása alkalmá- 

ból véres összetüzésekre került sor. Nagy angolelle- 

nes tüntetés támadt, a tüntetők és a rendőrség kö- 

zött tüzharc keletkezett. Mindkét részről emberál- 

dozatai vannak az összetüzésnek. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirközvetitő szolgálat Gopalaciari rádzsa volt 
madraszi miniszterelnök nyilatkozatát ismerteti. A 
volt miniszterelnök erélyesen állást foglalt Sir Staf- 
ford Cripps alsóházi állitásaival szemben és kijelen- 
tette, hogy Cripps hallucinációban szenved. Cripps 
hirtelen megszakitotta tárgyalásait Gandhival s 

teljesen őt terheli a felelősség a jelenlegi hely- 
zeté 

y adagaszkár szigetén 

Abrit tulerő térhóditása 

Bécsből jelenti a Német Távirati Iroda: Mint hi- 

vatalos forrásból közlik, az angolok Madagaszkár 

szigetén Majunga vidéke ellen támodásokat 
inditot- 

tak. Szeptember 13-án, vasárnap több, mint negyven
 

hajóval ujabb partraszállást hajtottak végre és 

csapatok elkeseredett 
a francia és bennszülött 
ellenállásába ütközik 
nagymennyiségü hadianyagot hoztak magukkal. 

A francia és bennszülött csapatok, elkeseredett 
ellenállás után, vasárnap kiüritettek Maevatanane 
városát, mely az angolok kezére került. 

uutas 

óvodat vett át a német 
Hamarosan megnyilnak az iskolák kapui és az 

idei tanévnyitás számost ujitást hoz. 
Különösen ott, 

Ahol német iskolák is müködek - ezek
 tudvalevően 

varészt átmennek a 

Alkalmunk volt Bosica Pavel T
imis-Torontal-Temes 

40" torontálmegye állami tanfelügyelőjéve
l beszégetni a 

m degye terüleén lévő állami elemi iskolák uj tan- 

éről és a változásokról, amelyeket
 az uj tanév 

*ezekre az iskolákra vonatkozólag hoz. A jane 2 

s német iskolai tagozat 

csoporthoz kerültek át, 

l al-temestorontálmegyei német iskoláknál müködő 

tanitóság köréből öt tanerő nem kérte áthelye
zését a 

1 

4 ztében továbbra is állami alkalmazásában marad. 

osica Pavel tanfelügyelő ezek közül kettőt, akik 
m kidején magyar tanerők voltak, magyar isko- 

4 oz osztott be. Az egyik tanitónő az Dumbravita- 

6 hivallásos és 90 állami iskolát, valamint 27 állami 

német népcsoport kezelésébe. 

21-én mindenütt évmegnyitó Veni Sancte 

e területén müködő német isk
olák 

ok nagyobbára a német nép-
 

a tantestüle tel egyetemben. 

tán a tantestület tagjainak egyéni elhatározá
sá- 

hogy ki mond le állami állásáról és megy 

német népcsoport alkalmazásába a Timis-T
oron- 

népcsoporthoz. Ez az öt tanerő ennek követ- 

i állami iskola magyar tagozatához került, a 

tanitónő pedig a Maiiat-majlátfalvai magyar 
iskolához. A német népcsoporthoz 

átkerült tanerők jelenleg már nem szerepelnek állami 

! an és nem is kapják az államtól fizetésüket. 
emestorontálmegye területén az 

kolák - hitvallásos iskolák - 
át a német népcsoporthoz 79 tanszék- 

népcsoport a Bánsáagban 
kel, tanitói állással. A német népcsoport ezenkivül, 
ugyancsak a megye területén, 90 állami iskolát és 27 
z Z . . i 
állami óvodát vett át, 216 tanszékkel, tanitói állással 

és 36 óvonői állással. A Miasszonyunkról neveze t 
! Iskolanővérek iskolái megmaradtak eddigi jellegük- 

kel az iskolanővérek vezetése alatt, minthegy - mint 
ismeretes - a Timisoara-temesvári józsefvárosi egy- 

házközség katolikus fiuiskolájának német tagozata 

sem került a német népcsoporthoz. Ami az épületeket 
illeti: a német iskolák mindenütt változatlanul eddigi 

helyiségeikben müködnel tovább. Az épületek kérdé 

Önműködő 
fogtisztió szert 

Busila közlekedésűgyi miniszter 
nyilatkozata egy bolgár lap 

munkatarsa előtt 
Szótiaból jelenti a Rador: Az „Utro" cimü bol- 

gár lap Damjanoff főszerkesztő tollából az első olda- 
lon nagy cikkben számol be a Busila Constantin mér.- 

nök, román közlekedési és közmunkaügyi miniszter 

által adott nyilatkozatról. Busila miniszter rámutat 

arra, milyen fontossága van a Duna két partján élő 

ronián és bolgár nép szoros kapcsolatának. A most 

létrejött gazdasági egyezmény, valamint a fejlődő- 

ben lévő müvelődési kapcsolatok felvétele bizonyi- 

téka a közös kivánságoknak, amelyeket mindkét fél 

igyekszik megvalósitanni - mondotta Busila mi- 

niszter. 

Brazilia mmár érzi 
a háboru sulyát 

Az Egyesült Allamok kereskedelmi miniszteriu- 

ma közgazdasági jelentést adott ki, amely megálla- 

pitja, hogy Braziliában már háboruba való beavat- 

kozásának első hónapjában emelkedtek az összes 

árak. Beviteli cikkekben különösen nagy hiány mur 
tatkozik. Ez az ipari termelésben okoz zavarokat, 

mert hiányzik a szükséges vas és acél. Az épitkezések 

csaknem teljesen meégszüntek. Tüzelőanyagban szin- 

tén nagy szükség van. A mezőgazdasági termékek 

árai is emelkedtek. Az általános drágulás miatt a 

kormány valószinüleg már a legközelebbi jövőben 

Fénytelen lesz a fizetések emeléséről gondoskodni. 

Irakban a sorozatos 
kilengések miatt fokozott 
benzinhiány tapasztalható 
Ankarából jelenti a Stefani iroda: Bagdadból 

származó hirek arról számolnak be, hogyy 

az iraki kőolajvállalatoknál szaporodnak a 
szabotázsceselekmények 

A brit parancsnokság kénytelen volt megerősiteni az 

ország északi részén levő helyőrségeket. A szabotázs- 

cselekmények köve keztében 

az angolok által ellenőrizett közelkeleti terü 

leteken fokozott benzinhiány tapasztalhatóó 

Libanonban különleges engedély nélkül egyetlen gép- 
edő 

kocsi sem közlekedhet. Az engedély nélkü
l közlek 

sét bizo tság fogja tanm ényozni és ennek alapján 
tisztázzák azt. 

Drem er mozgó (Arad) Telefon 23-64 
Eovediü mnz ó nyitott tatővel 

gépkocsik tulajdonosait vagy bérlőit azonnal h
adbiró 

ság elé állitják. 

Ma, szerdan! 

a löszerepben 

CaARMINE GALLONI grandiózus rendezése 

Az első szerelenmnmn 
Pazar kiall tá, megh tó tartalom, gyönyörü melódiák 

VIVI GIOI, VALENTINA CORTESE, 

FElőadások 5, 730 és 9 30 órakor 

LEONARDO CORTESE 
Egyesitett hiradó a legujabb eseményekkel 

Az olasz filmgyártás 
egyuja b szenzációja 

A főszerepbe: 
Isa Miranda



Csütörtök, 1842 szeptember 1" 

HIREK: 
Timisonra-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I, Ptata Bratianu 3. Telefon: 28--10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reelama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 11/-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belfő dön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel. negyed- 
évre 330.- lel, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 filér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

Eyároknak, vállajatoknak és részvyénytársaságolnak a 
előfizetési dij kétszerese. 

o4 zátld kEenyén 
A legészakibb európai vidékeken már régen eszik a 

vegyes összetételüű kenyeret, különösen ha nem vált be a 
termés, Ilyenkor megőrölt fakérget és izlandi zuzmot is 
tesznek a liszthez, amelyek ugyan legkevésbbé sem táplá- 
lők, azonban mégis a jóllakottság érzetét keltik. Erről a 
szokásról megemlékezve, most Wendt helsinki orvostanár 
felveti a kérdést, hogy a mostani gabonaszükösség ide- 
jén miért ne lehetne a kenyérliszthez levelek lisztjét, vagy 
bizonyos préselt leveleket keverni? Ez az eljárás ugyan- 
is, bármilyen hihetetlennek tünik is első hallásra, meg- 
javitja a kenyér minőségét. A tüdós véleménye szerint, 
mindennapi kenyerünknek az a legnagyobb hiánya, hogy 
nélkülözi mindazokat az ásványi anyagokat, amelyek fon- 
tosak egészségünk szempontjából. 

Igy niányzik mindennapi kenyerünkből a C vitamin, 
a zsirtalan vitamin és különböző fehérjék. Ezen könnyen 
lehetne segiteni. Vannak különböző levelek, amelyek 
nemcsak a C, hanem az A, K sőt D vitamint is tartalmaz- 
zák.. Vannak viszont más fevélfajták, amelyek ásvány- 

anyagokban rendkivül gazdagok, tehát kiválóképpen al- 
kalmasak volnának arra, hogy velük a kenyérlisztet ke- 
verjék. De van minden levélfajtában bizonyos zsirtarta- 
lom is. A tudós már készitett is ilyen anyagok igénybevé- 
telével kenyeret és a szakértők megállapitása szerint, az 

minden tekintetben elsőrangunak bizonyult és éppen oly 
jónak mutatkozott egészségügyi szempontból, mint a rozs- 
kenyér, 

Miből is készül a „zöld kenyér": A legkitünőbb ke- 
nyérjavitó a spenót levél es pedig ugy a kerti, mint a vadon 
tenyésző spenót,. De méltán csatlakozik ehhez a különbö- 
ző gyógynövények egész sora amelyek már eleve biztosi- 
tékok sokfajta betegség ellen, Ily módon nemcsak a ke- 
nyer minőségét, haneni annak mennyiségét is meg lehet 

javitani a finn tudós nézete szerint, mert legalább is har- 
minc százalék levél és anyaágot lehet keverni a ke- 
yeltb 

- Papi gyülés Tiraspolban, A iraspolt görög 
keleti szélesegytepan most tartotta a megye lel- 
gészi kara első nagygyülését, melyen időszerü egy- 
házigazgatási és hitbuzgalmi kérdésekkel foglal- 
goztak. 
A Finn-horvát diplomáciai kapcsolatok. 

zágrábból jelentik, hogy Finnország állandó diplo- 
máciai képviseletet lé esitett Zágrábban. Ögyvivőnek 
Arnasch Örönstila finn diplomatát neveztek ki.i 
- Folyik a usztogatás Boszniában. Berlinből je- 

lenti a kadaor: Boszniaban a tisztogatási muűveletek 
rendszeresen folynak. Az elmult néten Brodgetol 
deme tejeztek be a tisztogatás: és ezen a teruleten 
nyolszáz banditát lőttek agyon. A banditák altal a 
vasutvonalak és ellátási központok ellen tervezett 
szapotázscselekményeket idejében leleplezték és meg 
akadályoz ák. Néhány földmivestanya ellen elköve 

tett kisebb támadásokon kivül nyugalom és rend 

van. Számos banditát a lakossíg segitségével fog- 

takel.l. 
A külföldről behozott lábbelik árának ellenőrzése. 

A katonai és polgári ellátási államtitkárság körren- 
deletben utasitotta a vámkirendeltségeket hogy a 
vámtarifa 132. szakasza alapján küldföldről behozott 
bőrrel vagy anélkül, fa- vagy gumitalpopal kombinált 
textillábbelik árának ellenőrzése végett az importált 
mennyiségről értesitsék az államtitkárságot. 

- Lezuhant ausztráliai bombavetőgép. Mel 
bournei hivatalos jelentés szerint egy ausztráliai 
bombavetőgép, mely a tenger fölött repülési gyakor- 
latokat végzett, utjáról nem tér. vissza. Valószinü, 
hogy lezuhant és a tengerbe veszett. 
- Merénylet a kanadai pápai nuncius ellen. 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszolgálat 
közli, hogy Brando Anton, kanadai pápai nuncius 
ellen revolveres merényletet követtek el. A merénylő 
két lövést adott le a pápai nunciusra, de a golyok 
nem aláltak. 

A családapákat is behívják Amerikaban, 
Buenos Airesből jelenti a Rador: A Stefani iroda 
washingtoni értesülése szerint Herskey tábornok, az 
amerikai sorozási hivatal igazgatója kijelentette, 
hogy a nős férfiakat és családapákat akik jelenleg 

- JAPÁN TENGERÉSZETI KÜLDÖTTSÉG 
TÖROKORSZÁGBAN. A Stefani ügynölség isztan- 
buli jelentése szerint holnap Nomura japán altenger- 
nagy vezetésével japán tengerészeti bizottsás érkezik 
Törökországba. 

- A bolgár trónörökös születésnapja alkalmá- 
ból tegnap Bulgária összes templomaiban ünnepi 
istentiszteletek voltak és a lapok nagy cikkekben kö- 
szöntötték a trón várományosát. Ama reményüknek 
adnak kifejezést, hogy a bolgár nép peldeb és 
szebb jövendőnek néz elébe. 

-Nagyarányu letartóztatások Brazitiában. A 
Német Távirati Iroda jelentése szerint Braziliában 
sok olyan brazilt tartóztatnak le, akik rokonszenvez- 
nek a tengelyhatalamakkal. Főleg azok ellen indul el- 
járás, akik tiltakoztak az ellen, hogy Brazilia meg- 
üzenje a tengelyhatalmaknak a háboru:. 

- Villkie repülőgépen Teheránba érkezett. 
Isztanbulból jelenti a Rador: A teheráni rádió beje- 
lentette, hogy Wendell Willkie, Roosevelt külön meg- 
bizottja repülőgépen Teheránba érkezett. 

- Portugál vizeken elfogott spanyol halászok. 
A Német Távirati Iroda lisszaboni jelentése szerint 
a pertugál tengeri rendőrség elfogott három spanyol 
halászbárkát, mely por.ugál felségvizeken tartozko- 
dott. A bárkákat a halászokkal együtt egyik portu- 

gál kikötőbe vitték és az esetet belelentették a ten- 

gerészeti biróságnak. 
- Adományok. A Timisoara-temesvári ár. 

Kakuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon 

javára az intézet vezetőségénél ujabban az alábbi 

adományok folytak be: Ir Almasok 1000 lei, N. N. 

1000 lei, Kühne Magda 1 kesár paradicsom, Kalmárné 

50 kilógram paradicsom. 

Lezuhant az ötöd k emeletről. Cioara Gavril 

kömüves, aki a Bihor-binarmegyei Tinca-Tenke köz 

ségből került a fővároska, a Cosbuc-ut egyik házán 

végzett javitási munká atokat. Munkaközben lezu- 

hant az/ ötödik emeletról, koponyaalapi törést szen- 

vedett és borzalmas kinok után meghalt. 

A Amerika csak a félutig jutott el. . . Amszter- 

damból jelenti a Rador: A newyorki rádió közölte, 

hogy Roöosevelt elnök a kongresszushoz intézett üze- 

me ében kijelentette, hogy az Egyesült Allamok a 

hadianyagtermelés fokozása érdekében csak a fele 
utig jutott el. Ugyanakkor kijelentette, hogy a pol- 
gári lakosság szügségleteit a legcsekélyebbre csök- 
kentik. Eddig Anglia és a Szovjetunió több hadi- 
anyagot termelt, mint az Egyesült Allamok. Végül 

hadianyagért más javakat kapnak. 
hangozta ta, hogy az Egyesült Allamok a szállitott 

Akatja-e piztos tani 
családja áruel á ását * 

GYEZZEN 

ana 
Állandó jegyzési és befizetést h 
Közgazdasá i 
Bejárat a városházával zemben 
Agisz Szöveik zet: Bras 
Wess Mivaly utca 5 sz. 

- Attlee angol helyettes miniszterelnök u 
Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszolgá 
közli, hogy Attlee angol helyettes minisztereln: 
utban van Otawa felé. Néhány napig tartó látoga 
e, a helyettes angol miniszterelnök visszatér 
onba. 
- Egyházi bucsu a Timisoara- temesvári IV. e r. 

római katolikus egyházközségben szeptember 20-án 
k 

igényt tartanak, előjegyzés végett jelentkezzenek 
egyházközségi írodában, IV., Dragalina-tér 1. szá 
alatt, szeptember 17én, csü örtökön e ete 6-8 órái 

Távirati Iroda isztanbuli jelentése Szerint egy a 
futár-repülőgép, mely Adana és Kairó között teljesi 
tett szolgálatot, lezuhant. 

- Üzemsportpályából jégpálya lesz. Nem 
dennapi gondolatot valósitote meg a Telelunk 
üzemközössége azáltal, hogy a tula, jdonát képező 
mint sportpályát használ, nagy területet a ti 
idényre jégpályává alakitotta at. A nyáron i 
sportpálya által használt területen télen a gyors 
müjégfutók versenyeznek. A jégpálya ezenkivül a s 
üzemtagnak az üszemszünet alatt üdülő és gyakorl. 
hely is lesz. Ilyen sportpályát jégpályává eddig cs 
a skandináv államokban változtattak át és igy mi 
den évszakban megfelelő sportteleppen rendelkeznek. 

Terrorista nők rendőrkézen. Maridból jelenti 
a Rador: A spanyol rendőrség letartóztatott tiz anar 

histát, akik a spanyol polgárháboru idején a madridl 
csekánál nagy szerepet játszottak és számos spanyol 
nacionalistát megöltek, A letartóztato:tak köz 

van három nő is. Egyikük a kivégzési osztag tagj 

volt és az volt a feladata, hogy a kivégzésre 
melt áldozatnak megadja a kegyelemlövést. A halál 

ra itélt és kivégzett madridi lakosok között 
Aranda tábornok fia és számos pap is. 

- 

Mindia arról ál tmodozott, hogy „bi ztos 
exisztenc ája' legyen, salát üzlete jegven, 
de ez csak alom maradt. Vegyen részt 

a sorsját tékban és sikere lesz. 

Az8. or j tékban ven: 

4.000 nyeremény 
286 3it enn el értékben 

és 0 vigasz j, meyek e 

10.000.000 

Állami 
belül szintén behívják k katonai molgálatta 
mertesültek a katonai szolgálat alól, néhány hépapon 

zI. osztály nuzása 

yii 
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Két fia hősi halált halt, harmadik fiát haza- 

engedték. Bucurestiből jelentik: Mainea Gh. Andrei 
azzal a kérelemmel fordult a nemzetvédelmi minisz- 
teriumhoz, engedélyezzék fiának Mainea Gheorghe- 

nak hazabocsátását. A nemzetvédelmi miniszter el- 

rendelte e jogos kérés azonnali teljesitését. Ennek a 

derék és megpróbáltatott szülőnek két fia hősi halált 

t a fronton és joga van, mindenki elismerése mel- 

kett életben maradt utolsó fia támogatására. 

Bécsi iapok visszhangja Funk ár. romániai 

Hátogatásáról. Bécsből jelenti a Rador: Funk dr. né- 

met birodalmi gazdasági miniszternek a közelmult- 

Dan tett romániai látogatása még mindig foglalkoz- 

tatja a bécsi sajtót. Emlitést érdemel a Neues Wiener 

Tageblatt „Közös harcban" cimü nagy cikke, amely- 

ben behatóan foglalkozik a német minisz er utazásá- 

nnak jelentőségével. Megállapitja, hogy Funk drnak 

4 román fővárosban tett látogatása minden 
bizony- 

nyal kihatással lesz az egész Duna-medenecére és 

hozzájárul a délkeleteurópai helyzet további meg- 

szilárdulásához. 
primicia. Müller Jenő végzett teológus, akit 

vasárnap szentelt pappá Pacha Ag
os on dr. Timisoa- 

ta-temesvári római katolikus megyéspüspök, szep- 

tember27-én jövő vasárnap mutatja 
be első szentmisé 

jét, Vingán. Manuduktora Havlik Ve
ncel pápai kama- 

rás, vingai plébános lesz, az ünnepi
 szentbeszédet pe- 

dig Kurth Mihály Besenova-ve
che-óbessenyői plébá- 

1 s mondja. 
- Amerika ipari termelése gyen

ge. Az nei 

hirszolgálat washingtoni jelentés
e szerint Roosevel 

natkozó hatodik jelentését.
 A jelentés szerint az 

Egyesült Allamok hadiipar
a az elmult három 

alatt csak a felét termelt
e a régi mennyiségnek 

A magyarországi katolikusok bőjt alóli fel- 

mentése. Budapestről jelentik, hogy Serédi T
z 

mnián biboros, Magyarország 
hercegprimása a szent- 

szé tározata alapján hatodik kö
rlevelében beje- 

ze hogy Megyrot k
atolikus lakosságát a 

hamvazószerda és nagypéntek
 kivételével a háboru 

amára felmenti a bőjt és husti
lalom alól. 

Halálozás. Néhai Weitzer Mórné született 

islarva Bronislava szeptembe
r h é6,n 

orá áralan uünyt. Temetése e hó 16-ái 

én enl 
di felső temető halottas 

élután 4 órakor lesz az ara 

ából. 
earnekpeett a kéményseprő a háztetőről.

 Bejanov 

Stefan fővárosi kéménysepr
ő az egyik bucuresti ház 

tetőzetén a kéeményeket tisztitotta és unkakzben 

hirtelen megcsuszva tiz méter magassá
gból a el e 

zuhant, A kéményseprő olyan su
lyos pelső sérülése- 

ket szenvedett, hogy a hórházban me
ghalt. 

bPaganini-est Timisoara-Temesvárott. Pro- 

steanu Jean a kiváló hegedümüvész október 17-én 

este kilenc órakor a varosi kulturpalo
tában hegedü- 

hangversenyt rendez, amelyen Paganini müve
i kerül- 

nek műsorra. A müvészi hangverseny a város zene- 

kedvelő köreiben nagy érdeklődésre tarthat számot. 

- A nyulvadászat kezdete a Bánságban. A két leg- 

nagyobb Timisoara-temesvári vadásztársas
ág, a „Fa- 

zanul" és „Hubertus" vezetősége ugy határozott, 

hogy a tavaszi rossz időjárás folytán csökkent nyul 

állomány miatt a nyulvadászatot csak szeptember 

2zr-én kezdik meg e társaságok tagjai. A részletes 

u baigazitásokat az 1942-1943 évi idényre a tagok 

az egyesületi hivatalos helyiségekben kapják meg. 

Angol tábornok halála. Amszterdamból je: 

lenti a Nemet Távirati Iroda: A brit hirszolgáa-i 

ügynökség közölte, hogy az egyik angol katonai tá- 

bDorban történt granatrobbanas alkalmával megha
lt 

otter tábornok. 

szinésznő balesete. Budapestről jelentik, hogy 

akkai Margit, a Nemzeti Szinház müvésznője az 

egyik szinpadi próbán szerencsétlenül járt és sulyos
 

rüléseket szenvedett. A kiváló szinésznőt szanato- 

zsebben lehet hordani" akkoriban az egész világon 

nagy feltünést kelte:t. Az emlékünnep kiegészitésére 

nürnbergi városház disztermében órakiállitás nyi- 

ott meg. 
Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 

önyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 

k. Születtek: Szente József fodrász leánya Zsu- 

sa, Telescu Joan villanyszerelő fia Victor, Petcules- 

cu Julian kapitány fia Romeo, Salamon József dr., 

rvos fia János, Lupescu Bucur ügyvéd fia Tiberiu, 

edelcu Constantin müszaki tisztviselő fia Dorian, 

sorba János asztalos fia János. Házasságot kötöt- 

tek: Fehér Mihály magántisztviselő és Chamaida 

Aurelia, Olariu Enea törvényszéki biró és Bugariu 
Victoria. Meghaltak: Puiu Maria két és fél éves, Ko- 

mancsek Miklós 81 éves Buzias-buziásfürdői kőmü- 

ny 

CGuttmann Béláné Friebert Riza 6, éves, Gheorghiu 
Eugenia 10 hónapos, Fackelmann Erzsébet egy éves, 
Calaianu, született Babau Ecaterina 35 éves. 

elnök most adta ki a bérleti 
és kölcsöntörvényre vo- 

özvegy Kessler született Kepf Magdolna 89 éves, 

- TELJES ELSÖTÉTITÉS. Timisoara-Temes- 
vár város légvédelmi hivatalának közlése szerint a 
város területén további intézkedésig naponta este hét 
órától kezdve teljes elsötétitést rendeltek el. A ren- 
delet már tegnap életbe lépett. 

- Az aradi minoriták ünnepe. Csütörtökön a 
minorita-rend alapitója, Szent Ferenc sebhelyeinek 
ünnepén, az aradi minorita templomban este hét óra- 
kor ájtatosságot tartanak, szentbeszéddel. 

Légvédelmi intézkedések Horvátországban és 
Szlovákiában. Pozsonyból jelentik, hogy a Budapest 
elleni legutóbbi légitámadással kapcsolatban a szlo- 
vák hatóságok elrendelték Szlovákia fővárosának 

lenc óráig engedélyezték. Zágrábi közlés szerint a 
horvát főváros teljes elsötétitését is elrendelték. A 
nyilvános helyiségek este tiz órakor bezárnak és a 
villamos a horvát fővárosban csak este féltizenegyig 
közlekedik 
- Egyházzenei ájtatosság lesz szeptember 20-án, 

vasárnap délután 6 órai kezdettel Timisoara-Temes- 
várott, az erzsépetvárosi római katolikus plébánia- 
templomban. Az egyházzenei áitatosságot a templom 
ui orgonája felszentelésének első évfordulója alkal- 
mából rendezik s az adományokat az orgonaalan ja- 
vára forditiák Közremüködik töahhak között Nas a 
Etel oneraénekesnő és a gyárvárosi és erzsébetvárosi 
egyesitett temolomi veeveskar. 

- Magvar nők Fiunnorszárhan, Budanestről je- 
letik hogy egy maevar női küldöttsác vitár Karasz- 
tas-Fischer Farencná vezatésével elindult HWalsinkihe. 
A maovar ník meetalintik a kareliai fronton levő 
finn női szervezeti intézmánveket. 
- Nyolcvannyolc éves öngyilkos. Marie Gheorghe 

nikelakai gazda házának udvarán egy csürben fel- 
akosztotta magát és mikorára tettét észrevették, már 
halott volt. A nyolcvannyolc éves öregember öngyil- 
kosságának oka ismeretlen. 

Ujabo adókat vezetnek be Amerikában. A Ste- 
fani iroda Buenos Airesen keresztül ugy értesül Was- 
hingtonból, hogy az északamerikai gazdasági vizsgá- 
lóbizottság hangozta ta, a folyó költségvetési évi het- 
venöt milliárd dollár hiánynak az adók bevezetésével 
történő tedezését. 
- Megölte a fürészgép. Adam Ioan harminc- 

négy éves munkás a Sacul-Szákul községnél levő 
egyik erdőkitermelő üzem fürészgépének transz- 
misziós szijába került, amely többször megforgatta, 
majd a földhöz vágta. A mukás olyan sulyos roncso- 
lásokat szenvedett hogy méhány óra mulva meghalt. 

- Agyonsujtotta a villanyáram. Roman Iosif 
aradi bádogosmester az aradi villanytelepen az egyik 
épület bádogtetőzetének javitásán dolgozott, munka 
közben hozzáért az egyik villanyhuzalhoz és az áram 
agyonsujtotta. 
- fTimisoara-temesvári pékiparosok figyelmébe. 

A városi gazdasági hivatal telszolitja az összes pék- 
iparosokat,hogy a kenyérkészitésnél a vidékről kapott 
egységes buzaliszthez harminc százalék burgonyát 
keverjenek. A Prochaska-malomtól vásárolt liszühez 
csak tizenöt százalék burgonya keverendő, A szüksé- 
ges burgonyát a gyárvárosi Baader utca 4. számi 
alatti városi fatelepen vehetik át kilógramonkint 16 
leies áron. 
- harom életunt, Ciacova-Csákován Simu Dom- 

nica 42 éves asszony öngyilkossági szandékból kő- 
szódaoldatot ivott és másnap meghalt. - Lipova- 
Lippán Lingheron József 73 éves kereskedő fel- 
akasztotta magát. Mire rátaláltak halott volt. - 
A Jimbolea-Zsombolya és Timisoara Temesvár kö- 

ezött közlekedő vonat Beregsaul-mare-Beregszó mel- 
let halálra gázolta Sanpetreanu Nicodem 74 éves 
embert. A vizsgálat megállapitotta, hogy San- 
petreanu önként vetett véget életének és a vonat elé 
vetette magát. 
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- Bérmálás. Pacha Agoston dr. Timisoara: 

temesvári megyéspüspök szombaton kezdi meg őszi 

bérmautját, amelyet a Jimbolia-zsombolyai esperesi 

kerületben tart. A püspök szombaton, szeptember 
19-én Checsa-Kőcsén bérmál, további bérmálásainak 

állomásai a következők: Szeptember 20-án, vasárnap 

Carpinis-Cyertyámos, szeptember 21-én Jecia-micn- 
Kisiécsa, 22.én Jecia-mare-Nagyjécsa, 23-án Uivar- 

Ujvár, 24-én Sanmartin-maghiar-Magyarszentmár 

ton, 25-én Cwelec-Őtelek, 25-5n Cenei Csene, 27 én 
Jimbolia-Zsombolya. A reákövetkező napot is Jimbo- 
lia-Zsombolyán tölti a megyéspüspök, majd szeptem- 
ber 29-én Lenauheim-Csatádon és 20-án Grabat-Ga- 

raboson osztja ki a bérmálás szentségét. Uzvanaznap 
délután visszatér a püspök Timisoara-Temesvárra. 

- Aradon hétfőn kezdődnek az olasz nyelvtan- 
folyamok. Az aradi Olasz Kulturintézet olasz nyelv- 
tanfolyamai hétfőn kezdődnek a Moise Nicoara 
liceumban. Kezdők részére 6-7 óra között, haladók 

részére (-8 óra között tart órát Mario Forte tanár, 

az aradi Olasz Kulturintézet vezetője. A hallgatók 

heti két órán vehetnek részt. 

- Anyagi gondok elől - a halálba. Finkels ein 
Sámuel bucuresti tisztviselő öngyilkosságot követett 
el és meghalt. Anyagi okok miatt vált meg az 
élettől. 

- Orvosi hir. Dr. Fischer Hona gyermekorvos, 

szabadságáról hazaérkezett, rendeléseit ismét meg- 
kozta Aradon, Bucur-utca 20. szám alatt. Telefon: 

- Az aradi pékek kötelességeii Az aradi sütő. 
iparosokat értekezletre hivták egybe a városi élei- 
mezési hivatalba. ahol közölték velük, hogy a liszttel 
és kenyérrel a legnagyobb mértékben takarékoskod- 

niok kell. a kenyeret az előirt liszt- és burgonya- 

mennyiségből kifogástalan minőségben kell készite- 
niök. mühelyüket tisztán kell tartaniok és a kenyeret 
csakis abban a mennyiségben adhatják ki a kenyeret 

árusitó kereskedőknek amennyit a fogyasztók be- 
vásárlási könyvecskéiből levágott kenyérszelvénnyel 

igazolni tudnak. A kereskedőknek naponta fel kell 

ragasztaniok ezeket a szelvényeket egy-egy papir- 
lapra és ugyancsak naponta kell átadniok a pékek- 

nek, a pékek kötelesek ezt megkövetelni a kereske- 
dőktől. Kihágások esetén szigoru büntetéseket al- 
kalmaznak. 

Mesezi 
Szerdán, szeptember 16-án Aradon a mozik mü- 

sora a következő: Aro: Rigoletto (olasz film). 

Corso: Az első szerelem (olasz film). Forum: Mo- 

rena Clara (spanyol filn), Uránia: Tavaszi szellő 

(német film-. 

Ugyeletes gyósyszertárak 
Szerdán, szeptember 16-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Janka (a be 

tegsegélyzővel szemben) és Butta (volt Weisz, Avram
 

Jancu-tér). 

Szerdán, szeptember 16-án Timisoara Temes- 

várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak: 

Belváros: Irgalmasok (Sít. Ioan utca), Gyárváros: 

Tahner R. (Stefan cel Mare utca), Erzsébetváros: 

Keller (Carolut), Józsefváros: dr. Gotterbar
m (Va- 

carescu utca) Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujkisso- 

dán a Panajoth és Freidorf-Szabadfalun az
 Eremici 

8 ügluejhzivimáio7 ékzkyer bánb áa 

gyógyszertár. 
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mbema a ő. Egy élmény! A spanyol filmipar legnagyobb 
volének, spanvo tán:, s vol zene, panyoi humor! A romantikák, 

guárok. castagnetták és a bübájos melód ák filmje. 

Műsoron kivül a legujabb 31. sz. ONC-UFA-hiradó - Előadások 3, 5, 7 

matipé 20 lei egységes helyárral - Kedv 

15 és 9.30-kor. 3 kor 
zményes és szabadjegyek 1 em érvényesek 
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Csütörtök, 1942 szeptem 

ASSZ 
Szépek és okosak 

Minden édesanya szereti minél csinosabbnak 
látni és tudni a lányát. Ez természetess A müvelt 
anya a szépség mellett fontosnak tartja, hogy leánya 
ne csak szép, de okos, müvelt, szellemes is legyen. 
Ez is természetes. S hogy a legtöbb ember unja, 
ha előtte valaki agyondicséri gyermekeit, - mit 

mondjunk?... 
Ez is természtes! 
Az emberek sokszor türelmetlenek azokkal a 

szülőkkel szemben, - valljuk be, főképen a nők szok- 

tak ebbe a hibába esni! - akik folyton a saját gyer- 

mekeikről beszélnek, magasztalják, agyondicsérik 

őket és mélyen meg vannak győződve arról, hogy 

az ő leányuknál szebb (vagy okosabb) még 

nem járt a földön. 

2izony, nem mindenki tudja az anyai dicshimnuszo- 

kat megértő és elnéző, esetleg megindult mosollyal 

ballgatni s arra gondolni, hogy Istenem: talán az én 

Edesanyám is igy beszélt valaha rólam, vagy hogy 

ki tudja hátha én is igy fogok beszélni majd 
a gyer- 

mekeimről. Nem, az elfogult anyától többnyire 
mene- 

külnek az emberek. De hiba az ellenkező véglet is. 

Hiba, ha az édesanya, - éppen, mert tárgyilagos 

akar lenni - olyan szigoru szemmel nézi leányát, 

hogy . . 
mindig talál benne vagy rajta kifogásolni 

valót; 

ha minduntalan rászól, hogy igazitsa meg a haját, 
vagy hogy félrecsuszott a szoknyája, sőt szemre- 
hányást is tesz neki, hogy nem áll jól a frizurája, 
vagy hogy nem tudja oly kecsesen viselni a ruház 

ját, mint egyikamásik barátnője. Az ilyen ferdén ér- 
telmezett anyai „elfogulatlanság" a leányoknál fél- 
szegséget félénkséget, „önkeveslési" érzéseket ered- 
ményez. A leány joggal gondolhatja és gondolja is, 
- bár sokszor csak tudat alatt, - hogy 

ha még az édesanyjának sem tetszik, hogyan 

tetszhetnék másoknak?- 

Keressük tehát az arany középutat s ha már minden- 
áron dicsérni akarunk, igyekezzünk arra hogy 
leaányunk kiváló tulajdonságai valóban meg legye- 
nek; ha pedig a szigoruság mértékével mérünk, ne 
csak a külsőségekre megjelenésre, viselkedésre, 
de a szellemi müveltségre, lelki szépségre is gondol- 
junk. 

- Manapság tiz szé p leányra esik egy okos és 
tiz okosra egy lelkileg, szellemileg különb a 

többinél, - mondotta valaki nemrég egy társaság- 

ban. Nosza, lett is nagy megrőkönyödés, Pedig az 
illető nem is vetette el nagyon a sulykot. Sőt! Ha va- 
lami titokzatos módon átvilágithatnánk a lelkeket, 

mint az emberi testet a röntgensugárral, az arány 
még kedvezőtlenebbül alakulhatna... - a szépek 
javára. (u.i.) 

7 álalalátál 

A RTÁS HÁZ 
A jó őreg aludttej meg a voghurt 
Az aludttej mellett a legelterjedtebb savanyu 

tejkészitmény a ma már közismert yoghurt. Nevét 

a török ya-urt (savanyu tej) kifejezésből vette. Ná- 

lunk ezelőtt körülbelül harminc esztendővel kezdet
t 

divatbajönni. Hivatalos meghatározás szerint 
„aro- 

másan savanykás, üditő izü alvadt tejtermék. Az 

aludttejtől abban különbözik, hogy nem nyers 

hanem felforralt és besüritett tejből készül, megfe 

lelő baktériumokka] való beoltás utján. Egy pálcika 

alaku, ugynevezett Thermobacterium és egy gömb- 

alaku mikroorganizmus, egy ungynevezett Strepto- 

coccus-féle a munkatársai az embernek a yoghurt 

készitésénél, Ennek a kétféle apró lénynek az egy- 

ráshoz való aránya szerint édeskés vagy savanyubb 

készitményt kapunk. Svájcban és a cseh-morva véd- 

nökségben, ahol gyümölcsizekkel keverve szeretik az 

aludttejet és yoghurtot, jobban szeretik a voghurt- 

nál is az édeskés zamatot, mig nálunk a közönség 

izlésének inkább a savanyu yoghurt felel meg. A Bal- 

kánon ugy készül a yoghurt, hogy a teje: felére 

negyedére befőzik, aztán beoltják az ugynevezett er- 

jesztővel (ferment), azaz a legutóbpbb készült yeg 

hurt maradékával, amikor már 40-45 fokra lehült a 

tej. Bulgáriában folyékony voghurtot is szoktak ké 

sziteni. A tejet a beoltás után folyton rázogatják, 

nehogy megalvadjon és összeálljon. A befőzés tar- 

tamához képest a yoghurt zsirtartalma 3 és 7 száza- 

a IL RESI DIVERTE 
DUPA PiESALUI VICTOR uueo 
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lék között váltakozik, a sürübb készitményeknek 
természetesen nagyobb a tápértéke. 

Yoghurtos alud tejet házilag is készithetünk 
a következőképen: A felforralt tejet lehütjük s mi- 

kor nem melegebb 45 foknál, beoltjuk yoghurt mara- 
dékkal. Egy liter tejhez egy evőkanálnyi oltóanyag 

kell. Lehetőleg porcellán vagy agyagedényben tart- 

suk a tejet, hogy minél lassabban hüljön le, esetleg 

ruhával körülcsavarva a konyhában, meleg de nem 
tulmeleg helyen tegyük félre mer: 50 foknál nagyobb 

melegben elpusztulnak a yoghurtcsirák. A jól beol- 
tott tej 3 4 óra mulva megalvad és pár orai behütés 

után fogyasztásra kész. A yoghurtmaradékot 5-6 
izben felhasználhatjuk ujabb átoltásra. Ez a sürités 
nélkül készült tejermék persze nem igazi yog- 

hurt, csak yoghurtszerü aludttej, ami azonban éppen 

acompanisi de celebra muzias fe VERD/ 

tüLE! 

ugy egészségünkre válik. (F. I.) 

Tranpisiasajt 

Ezt a sajtot legelőször a trappista szerzetesek a 
Mária Sterio-kolostorban készitették. Eredetileg juh- 

tejből, de nagy kele je miatt ma már tehéntejből 
gyártják. A tejet, akár a juhét, akár a tehénét - 

532 1ok Celsiusnál kell beoltani, mire a tej félóra alatt 
megalvad. Az alvadékot fakanállal korsószem nagy 

ságu szemekké törjük majd 38 Celsiusra felmelegit- 
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Olcso arak! 

és tesszük a kamrába. 

tal készithetjük, ha a frissen sajtolt édes musto 

süritjük. A továbbiakban ép ugy járunk el, mintha 

Még a tél beallta 
előtt látogassa meg 

Buziasfűrdőt! 
Biztos gyógyhatás: szivbai 
vérkeringési zavarok, női 
betlességek, stb. eseteiben 

lsőrangu szállodak. - Kitünő éttermek 
Olcsó árak! 

százalékos utazási ked- 
vezmény a CFHRvonalan 

Fürdőigazoatósád ! Hciul Locat dz Cura si Turism. 

ve, addig keverjük, mig a szemecskék olyan ruga 
nyossá váltak hogy szinte gurulnak. Ekkor aprólt 
kacsu szürőkanállal kimerjük a savóból és ritkasz: 
vetü sajtruhával kibélel: formába tesszük. Minde 
egyes formára ráhelyezzük a megfelelő fedőlapot é 
arra mérlegsulyokat, megmosott köveket tes. 
Hogy a felesleges nedvesség kisajtolódjék belőle 
24 órai sajtolás közbpen többször megforgatjuk 
sajtot, melyre a nyomás kezdetben 4-5, később 8 
kilógram sulyu is lehet, Sajtolás után pincébe luka 

csos állványra helyezzük és eleinte gyakran későbi 
ri kábban sózzuk és forgatjuk. Nyolc-tiz hét alatt 
megérik a kész trappistasajt. Trappistasajtformá 
kat természetesen készen vásárolunk, vagy bádogos 
sal csináltatunk. A forma átmérője 16-20 centimé 
ter. Egy-egy ilyen sajt sulya körülbelül 1 kilógram, 
magassága, készen, 7-8 centiméter. 

Befőzés 

Szilvalekvár cukor nélkül. Jó érett szilváka 
megmosunk, kimagozzuk és zománcozot lábasban 
folytonos keverés közben a lehető legsürübbre, hogy / 
a kanál is megálljon a főzetben, besüritjük. Ekko 
melegitett üvegekbe (vagy ha sok van belőle, melegi 

tett köcsögökbe) töltjük és csak másnap kötözzük be 

BEFőZÉS MUSTTAL. Édes musttal is készit 
hetünk idénygyümölcsökből finom kompótot és 
lekvárt. A besüritett édes mustnak van olyan cukor- 
tartalma, mint a befőzésre használt cukorszörpnei 
és tápláló értéke is megfelel a cukorszirupénak. Édes 
musttal pompásan befőzhetünk almát, körtét, birsal 
mát, birskörtét. Sőt lekvárainkat is besüritett must. 

addig pihentetjük, mig leülepedett s aztán a tisztájá 
leöntve, állandóan keverve, a tüzhely lapján felére 

eukorszörppel dolgoznánk. Különösen finom kompó 
a musttal eltett őszi körte, birsalma és biskörte. 

és egy kis humor 

Sanyika kécdez 
A professzor ur tudományos könyvet ir. Mikö 

ben pilianatra abbahagyja a nehéz munkát, hogy ki 
pihenje magát, megszólal Sanyika:a: 

= Mondd apu, mibe halt meg a Holt-tenger? 
- Nem tudom, kisfiam. 

Ké percnyi csönd. 

- Apu, hova lesz amit az ember 
kor, amikor felébred? 

- Nem tudom, Sanyikám. 

- Hát azt tudod hogy hány szálkája 

= Azt se tudom. De ne kérdezz annyit fiac 
mert ugy jársz, mint az egyszeri kisfiu, aki 
kiváncsi volt és maga is kérdőjellé vált: 

Sanyikának fölragyog a szeme. ; 
Kérdőjellé? Igazán:: 

álmodott, 

- Igazánn 

Iéai kérdőjellé? 
- Igazivá. 
- Es mondd apu, hogy tudta mas 

a pontotete 



A sert 

Az országos árkormánybiztosság Bucurestire 
e uj legmagasabb árakat léptete.t életbe a ser- 

shusra, szalonnára, hájra és zsirra. A rendelkezés 
mondja, hogy a vidéki városi vezetőségek október 

g kötelesek szabályozni a fenti cikkek árát, 

nyes árakat. A falvakban a megyei prefektura ha- 
zza meg a sertéshus, háj, szalonna és zsir árát a 
eszékhelyre megállapitott árak szem előit tar- 

val. Az árkormánybiztosság rendelete végül ha- 
on kivül helyezi a katonai és polgári ellátási ál- 

kül, hogy ez tulhaladná a Bucurestire nézve ér- ( 

éshus, zsir, szalonna és háj 
uj legmagasabb ára 

azo 
— 

lamtitkárságának ebben a tárgyban 1941 julius 1-én 
kiadott 381. és 1942 április 1-én kiadott 724. számu 
rendeletét, Az uj árak a következők; 

Nagybani árak a vágóhidon á véve: Sertéshus 
szalonna nélkül 150 lei, szalonna és háj 218 lei, zsir 
240 lei kilógramonkint. 

Kicsinybeni árak: Sertéshus szalonna nélkül 160 
lei, szalonna és háj 220 lei, zsir 240 lei kilógramon- 
kint. 

A fenti árakban a vágóhid által a jelenben és 
jövőben kivetett valamennyi illeték bennefoglaltatik. 

Vállalati vezérigazgatók reprezentációs költsé- 
einek adómentessége. A jövedelmi adótörvény vo- 

ozó szakaszától eltéroen a reprezentációs költ- 
k fizetésére kötelezett kereskedelmi és ipari 

állalatok administrateur delegue-inek, vezér- 
tóinak és igazgatóinak, brutto főfizetése csak 

zázalék reprenzentációs költség cimén történt le- 
után adózik. 
ILOS A BORPAPUÚCSOK KESZITESE. A ka- 

ai és polgári ellátási államtitkárságnak augusztus 
n kiadott AZ0. számu rendelete első szakaszának 
egyedik és tizenkettedik szakasza értelmében 

ból figyelmezteti az érdekelt iparosok figyelmét, 
ogy a marha-, bivaly- és lóbőrből készitett bőrfel- 

m őrészü és bőrtalpu női és férfi házicipők, papucsok 
m s kórházi cipők készitése tilos. Az erre vonatkozó 

rjegyzékeket az illetékes kereskedelmi és iparkama- 

ák nem is láttamozzák. A rendelet mgszegése szabo- 

vétséget jelent. 
Kereskedelmi malmok adózása. Az 1941 junius 

1 megjelent 573. számu rendelettörvény második 
ában a kereskedelmi malmok részére előirt 

lentések is emlékiratok benyujtási határidejét 

január 1-ig meghosszabbitották. Bejelen ést 

enni a forgalomba hozott buza: és rozsliszt 

iségéről, amely után kilógramonkint 0.25 lei 

tási illeték, 0.30 leies buzaértékesitési illeték, 

ra csak a kereskedelmi malmoktól vásárolhatnak 

et. 
a a né 

lei forgalmi adó. A pékmühelyek kenyérkészités 

! 

Északamerikában maximálják a mezőgazdasági 
termények árát. Amszterdamból jelenti a Német 
Távirati Iroc a brit hirszolgálati ügynökség köz- 

hogy az Egyesült Allamok szenátusa 
törvény; szavazott meg, amely felhatalmazza Roose- 
velt elnököt a mezőgazdasági termények árának az 
augusztus 15-i szinvonalon való rögzitésére. 

- 

Hatácidő nantá 
SZEPTEMBER 20: 

Zárolt disznósörte, lószőr, ló- és marhapata és 

szarvmennyiségek bejelentése az illetékes községi 

vagy városi előljáróságon. 

SZEPTEMBER 30: 

Az Őfelsége I. Mihai király arcképét viselő ezüst- 

ből vert 250 jeies érmék forgalmi értéke lejár. Adó- 

fizetésre december 31-ig lehet használni ezeket az ér- 

méket. 
A zöldszinü, középen a volt király viznyomá- 

sos arcképét viselő 1000 leies bankjegyek iorgalmi 

érvenye jejár. Tovabbi egy hónapig a nemzeti pank 

fiokjai végzik a becserélést, 
Gépjármütulajdonosok eddig a napig kötelesek 

a carne, de bord0a bevezetni a tulajdonukban levő 
gumiabronasok számát, márkáját és sorozatszámát. 

A gyapjugyüjtés beszolgáltatásának határideje 
lejár. 

ö bésit 

étt * 

ua e 
A Brasov-Brassóban lebonyolitott ifjusági or- 

s atlétikai bajnoksagokon az UDR atlétái nagy 
rt arattak. A Resita-resicai atléták megnyerték 

csapatversenyt és a legtöbb bajnoki cimet maguk- 
óditották meg. 
részletes eredmények a következők: A ma- 

ja, aki 170 cm. jó eredménnyel győzött, A má- 
114 k helyre ugyancsak 170 cm, ugrással Strambu 
M (U) került. A diszkoszvetés ifjusági bajnoka Orghi- 

ja 30.10 m. dobással a negyedik lett. A 400 m. 
utás gyöztese Moarcas (UAB) 61.9 mp. idővel, 
400 m. sikfutásban is bajnokságot nyert 55.1 
eredménnyel. A 400 m. gátfutásban Rosu Petru 
R! negyedik lett. Az 1500 m sikfutás győztese 
drea (ÚAB) 4:22.5 p idővel. A kalapácsvetés baj- 
Toma (UDR) 37.69 m. eredménnyel, Ebben a 

mban Sturza és Belba, mindketten UDR atléták a 
adik. ille ve a hatodik helyre kerültek. A hár- 

ás bajnoka Popescu Serban a Viforul Dacia zött 9.57.4 p. idővel. Rosu P. (UDR) a második, 

Az UDR atlétáinak nagy sikere 
a Brasov-prassói ifjusagi atlétikai bajnokságokon 

(UAB) 32.70 m. eredménnyel. Toma az ÜDR 

atlétája lett bajnok 12.38 m. eredménnyel. Ruja 
(UDR) egy centiméterrel vereséget szenvedett és 
második helyre került. A gerelyvetés bajnoka Belba 
(UDR) 49.60 m. eredménnyel. Az ebben a számban 

induló másik két UDR atléta is helyezéshez jutott, A 
3000 m. siktu ásban Girescu (Stadtul Roman) győ- 

Vaesile Gh. (CER) az ötödik lett. A rudugrásban győ- 

zött és bajnok lett Baciu (ACR) 310 cm. ugrással. 
Ruja (UDR) az ötödik lett. A 100 m. és 200 m. sik- 
futás győztese Rosu E. (UDR) lett 11.2 mp., illetve 
23 6 mp. idővel. A 809 m és 1500m.sikfutás bajnoka 

pedig Pandrea (UAB) lett 2:02.9 p. és 4:22.5 p. idő- 
vel. A 4x100 m. váltófutási 

bást Belba (UDR) 11.75 eredménnyel nyerte meg. A 
csapatbajnokságot az UDR szerezte meg 68.5 pont- 
tal. Második az ACR 65 ponttal, harmadik pedig az 

grásban Negutescu a Timisoara-temesvári CER 1 UAB 64.5 pontal. 

Igy néz ki egy „szürke forduló" a magyar baj- 

2ban, A bajnok vereséget szenved az ujonctól. 

ásodik helyezett ujonc kilenc gólt kap az előző 
t gólos vereséget szenvedett Gammától. A 
G simán veri az elmult bajnokságban a leg- 

n nyolc gélt rug. Ezt a fordulót különben a 
leglepetésen kivül a sok gól is jellemezte, mert 

edmények: 
evesebb mint 49 gól esett a nyolc mérkőzésen. 

; é 

eglepetéssorozat a magyar bajnokság negyedik 
fordulóján 

Vasas-Csepel 5:2 (1:1). 
Gamma Haladás 9:1 (3:0). 
Ferencváros-Kispest 3:2 (2:2). 
SalBrC- Elektromos 2:1 (1:0). 
Ujpest -Törekvés 4:1 (2:1). 
Ulvidék-KolAC 6:2 (1:1)). 
DIMAVAG-Szolnok 3:0 (2:0). 
A bajnokság állása a fenti mérkőzések után: 
NA 43 
2. Vasas a43 1 - 11.6 

t az ÜDR csapata nyerte 
meg 47.9 mp. idővel. A távolugrást Alexandrescu 
(ACR) nyerte meg 617 cm. eredménnyel. A sulydo- 

Az első napi dőntetlen ufán a magyat 

O1 Hirek, 10.15 Könnyü zene 11.20 Hanglemezek. 

müsor. 16.A5 Hirek, 17.20 Felolvasás. 18.05 

est. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 23 

Budapest If nem közvetit müsort. 
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A Resita-resicai őköviívók 
fővárosi szereplése 

Fueurestiben jól sikerült ökölvivómérkazés volt, 
amelyen Tóth Géza, lana Alexandru, Fiat Péter és 
Top Petre az UDR ökölvivói is résztve tek, Tóth 
Géza pontozásos vereséget szenvedett Popa fontól, 
lana pedig Macovei Leontetól, A Fiat Radai mérkő- 
zés döntetlenül végződött. Az est fénypontja a Seba 
nescu Vasile román bajnok és Pop Petre (UDR) kö- 
zötti mérkőzés volt, amelyet tizenkét menet után 
pontozással Serbanescu nyert meg. A Resita-n sicai 
versenyző végig szivós ellenállást tanusitott és ke 
mény ellenfele volt a bajnoknak. 

uszók győztek Milánóban 
Tegnapi lapszámunkban közöltük, hogy a milá. 

nói magyar-olasz uszóviadal döntetlenül 26:26 
arányban végződött. Ez azonban csak az első nap 
eredménye volt, mert a második napon a magyarok 
minden számban győzve a végeredményben 58:41 
arányban megnyerték a viadalt. Az egyes számok 
ban a győztesek a következők voltak: 

200 m melluszásban: Szegedi 2:46.8. 100 m gyors: 
Costa 1:01. 400 m gyors: Zisecchi 4:40.9. 100 m hát- 
uszás: Galambos 1:12.2. 1500 m: Végházi 20:32 4. 
4X200 m: Magyarország 9:18.7. az olaszok 9:23.5 
idővel uj olasz csucseredményt usztak. Toronyugrás: 
Hidvéghy 128.5 pont. 

A vizilabdában az első napon olasz játékvezető. 
vel az olaszok győztek 3:2 arányban, mig a második 
napon magyar játékvezetővel a magyarok győztek 
6:2 arányban. , 

Snacthivek mindenletől 
Budapesten tartották a BVSC és Római Tüz 

oltók birkozóinak viadalát, amelyet a BVSC nyert 
meg 4:3 arányban, A legfeltünőbb eredményt Kas: 
sai érte el az Európa-bajnok Galegatti fölött aratott 
pontozásos győzelmével. 

A horvát labdarugóbajnokságot a Concordis 
nyerte meg jobb gólaránnyal a Gradjansky előtt, 
amely a visszavágon nem tudta behozni a Concordiz 
előnyét. 

CSUTöRTÖK, SZEPTERBER 17 
Bucuresti: ö.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato 

nai radioposta. 1z.55 Zenekari hangverseny, ének 
számokkal. 18.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhir- 
adó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültes órája. 
15.30 Előadás, 18.20 Katonai rádióposta. 19 Nők 
negyedórája. 19.20 Könnyü zene. 19.50 Német nyel 
hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 20,.35 Hanglemezek. 
20.40 Előadás. 21 A rádiózenekar hangversenye. 22 
Hirek, sport. 22.20 A hangverseny folytatása. 23 
Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova: 18 Könnyü zene. 13.20 Hirek. 
Román zene, 14.05 Tarka zene. 1440 Orvosi taná- 
csok. 14.50 Hanglemezek. 19.30 Német indulók. 18.50 
Hanglemezek, 19.15 Előadás. 19.30 Operaáriák 20 
Előadás. 20.15 Balettzene. 20.40 Román dalok. 21 

Hirek. 21.15 Szimfonikus hangverseny. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 

i140 Felolvasás. 12.10" Katonazene. 12.40 Hirek 

13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzenekar hangyv 

senye. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.15 Ru 

szeti előadás 18.30 Fuvószene. 19.20 Közvetités e. 

Elmszinházból. 19.35 Külügyi negyedóra. 19. ból 19 láegen 

nyelvü hirek. 23.20 Cigányzene. 24 Hirek. 



CAPIIYO 

Fosco Giachetti és Alida Valli Egy nagy 

A titkos szerelmes 
Szentimentális olasz zenés vigjáték 

32-es számu O, N. C. hiradó 

Egy lépés a halállól 
Anneliese Ehling, Leo Slezak, Karl Raddatz 

32-es számu O, N. C. hiradó 

-§3 Manengan a a. II-uo 
Az [ 1 

sikerü film! 

Apróhirdetések 

1 Al kalmazás 

azonnali belepésre keres a brasovebras- 
sói nemet főkonzul, Jelentkezni Emi- 
nescuutca 15. (2809) 

Periekt szakacsnőt nemet nyelvtudassal 

Kifutótiu azonnali belépésre kerestetik 
Frint és Junohans csemege és füszerüzlet, 

mimisoara Temesvár IV. Berthelot körut 8. 
lezám, (2442) 

iKőmüvest keresek azonnalra. Desideriu 
Frjedrich, Timisoara Temesvár, II., Co- 
galniceanu-utca 8. (2426) 
Mindenes zsidó főzőnő felvétetik állandóra, 
vagy bejárónak. Cim Reclama Hirdetőbe, 

Arad, Eminescu 8. (3297) 

Perleli Irodai munkaeról, 
irásban birja, felveszünk. 
Személyes jelentkezés 12-1 
óra között Miess Testvérek bőr- 
gyárlerakatában, limsoara- 
Temesvár 1V., Dragalina-tér 4 

ki a három nyelvet szóban és 

Eifutó leány felvétetik. Cim Juhász Maria 
szalon, Arad, Reg. Maria körut 17. (3272) 

Gazdasszony-szakácsnőt. idősebbet, meg- 

bizhatót. szerényigényüt 2 tagu családhoz, 

falura keresek. Jelentkezni Arad, Grigo- 
rescu utca 5 I. emelet. (3262) 

Vidéki, kéttagu intelligens család keres 
azonnalra, 45 éven alóli, jól főző, meg- 
bizható, mosást és minden munkát vál- 
laló asszonyt. Jószág nincsen, Cim a 
Timisoaraetemesvári kiadóban. (2422) 

iparvállalat 
felvesz, nyugdijas, munkaképes. 

nertást, éjjeliőrt. 
Jelentkezőknek józan, szorgalmas munka- 

teljesitmény első feltétel. Jelezni tartozik 

életkorát, családiállapotát, gyerekek szá- 

mát, vallásá és etnikáját Bármely egyéb 
becsztásban hol és mennyi ideig volt fog- 
lalkoztatva. Ajánlatokat „Ejjeli őr" jelige 

alat: a Reclama Hirdetőirodában, Arad, 

Eminescu utca 8. szám alatt adandók le. 

Tanuló és munkáslányt felvesz Doggendort, 

Timisoara-femesvár IV. Dragalina-tér 1. 
szám, Ugyanott nőj hajat veszünk. (2460) 

Főzni tudó mindenest azonnali belépésre ke- 

resek, 1imissara Temesvár III. Ulpia-Traian 

utca 13 szám. 

Hátcom tagu keresztény család oktober lre 
keres jól főző mindenest. Wiesner órás, 
Timisoara-Temesvár IV. Dragalina-tér 9. 

szám. (2458) 

Jól főző mindonast azonnalra felveszek Ti- 
misoara-Temesvár II. Prota Draghici-sor 

4 szám. (2455) 

Lakás 

Csendes, koroly egy gyermekes keresztény 

család keres IV. ker. központjában kétszo- 
bás lakást. Ajánlatokat „Belátással biró 

llakó" jeligére a Timiscara-temesvári ki- 
adóba kér. (2434 

vember eleejére kétszobás, fürdő- 
zobás lakást keresek Timisoara- -Temes- 
árott, nem zónában, lehetőleg az Erzsé- 

osban. Ajánlatokat a Déli Hirlap 
szerk sztőségébe kérek irásban vagy 

4000 leit 2dok annak, aki sezrez egy vagy 
két szobás Jakást azonnalra vagy október 
elsejére a belvárosban. Cimeket Reclama 
Hirdetőbe, Arad, Erainescu 8. (3291) 

Kiadó keresztény házban 2 szobás, fürdő- 

szobás lakás melekhelyiségekkel. Cim Re- 
clama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(3292) 

Kiadó erzsébetvárosi kozpontban modern, 
tágas, üres, különbejáratu földszinti szoba, 

fürdő konyhahasználattal, magános nyug- 

dijas urnál, bérért vagy ellátásért. Timi- 

soara-Temesvaár. Telefon: 28-10. (2461) 

Szerényen butorozott szoba kiadó egyedül- 

álló nő részére. Cim Arad, Elisabeta körut 
23, földszinet. (3269) 

Nem zénában, IV kerület központjában, két 

nagy világos, parkettás, cserépkályhás, kü- 
lönbejáratu üres szoba mellékhelyiségek 

nélkül kiadó Ajánlatokat „Jó bérlő" jel- 

igére a Timisoara-temesvári kiadóba ké- 
rünk. ; (2454) 

Allást keres 

Jó bizonyitvánnyal biró fiatal, gyermeksze- 

rető gyermekgendozónő, csecsemőhöz vá- 
rosba, vagy vidékre, október elsejére elhe- 
lyezkedne. Timisoara-Temesvár II. Detunata 

tev, 7. Telefon: 10-57. (2447) 

Megbizható becsületes magyar házaspár 

hazmesteri állást keres. Timisoara-Temes- 

vár II. Stefan cel Mare utca 21 szám, (2448) 

Adás-vélel 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irőgépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nag gy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
mempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-15. (4028) 

maktra A 
modern, 2 és 3-szobás lakás, pince, házmes- 

terlakás, közel a kezponthoz. 110 négy- 

szögöl telekkel 4 200.000.-, egybefüggő 

240 öl kerttel (fron- a Murespartra) 

5,200.000.- MHatschek ügynökség, Arad, 

Carot-körut 17, szám, telefon 16-95. 

oetlokn, Haloszosak, A mpinalt szek 

rény, matracek, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok. y 
ágyak, szekrények, kompinált szekre 
ayek olcsón, kasszak es irodaberende 

zések stb. olcsón kapha'ák Blidariunal, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvetere keresünk surgó- 
sen teljes lakásberendezéseket, szönye- 
seket. varrógépeket s.b. Magas árat - 
zetünk. (3788) 

Ládák szőlőnek, gyümölcsnek 10-15 
kz os, nagyobb tő elben kaphatók, ju- 
tányos áron. Transilvania R.2T. Deva. 

(2414) 

köcsikat és egy erős stráfkocsit kere- 

sünk megvételre. Szaiay gazdaság, Arad, 

Cosbu tca 1 szám. (3267 ) 

Eladó összecsukható ágy, komplett speis, 
kertigarnitura, asztalok, székek, fürdőszo- 

ateleperelés Arad, Alerandri utca 6. ap. 5. délelőtt 9-12 óra között szóbelileg. Köz- 
elit r (3286) 

- 
Esőköppenyt, jókarban, éves fiu részére 
veszek. Dr. Simon, Arad, Gh. Lazar 14. 
Urania mellett. (3275) 

Eladóő majdnem uj Szepessy kocsi, világos- 

háló, ebédlő, szalongaritura, fehér francia- 
. 

háló, 2 konyha, 2 sezion varrógép. Cim 

2A 
Széep Lengyel-féle ebédlő kifogástalan álla- 

potban eladó. Cim Reclama Hirdetőben, 

Arad Eminescu 8. (3270) 

Singer szabégép önfütő fürdőkád, 1000. 

kg-cs merleg. vermekágy eladó. Timisoara 

Temesvár IV. Fröbl utca 36, II. em. 25, 
délután 1-6-ig (3812) 

Forduljanak bizalommal a most meg 
nyilt MAGAZIN GENERAL céghe 

Brasov-Brassó Diaconul Coresi utca 

(Kuhmart) 5, hol mindenki a legjutá 

nyosabban értékesitheti vagy bizo 

mányba adhatja feleslegessé vált 

használati cikkeit és értéktárgyait 
patefonokat, rádjókat, varrógépeket 

szőnyegeket, sib. Vétel! Eladás! Kö 

vetités! Hagyatékok. alkalmi vételek! 

Egy kétágyas és egy egyagyas hálószoba 
matracokkal, egy fehér sleiflakkos egy- 

Arad, Cosbuc utca 41. Puskás. (3268) 

U 0r az üzleek- 
ben kiváló minőségéről hi- 
re-sé vált w.en-cernaut 
LEMR-fele to lette lürdő 

háziszappan. Bánáti tőlerak 

„VELO Produse Cosmetic 
1 misoara-lemesvár I1, Doroba 

filor-utca 1. lelefon 14-35. 
Aradon és Lugoj-Lugoson ga anci 
képes képviseiők keres emnek 

Figyelem! egyesze meg * elmer 
mert ha ruhája molyrágott, kiégett v 
elszakadt, azt speciális mütöméssel 
szövetheti B. Kemény Klárinál, 
soara-Temesvár, III., Porumbescu-u 
69. szám. 

IV. kerület központjában irodának, rend 
lőnek kiválóan ai kalmas, szep két v 
nagy udvari és utcai szoba kiadó. Ajánl 
kat „Uri lakó" jeligére a Timisoara 
vári kiadóba kérünk 

ágyas szoba madraccal, hozzávaló garnitu- 

rával, egy szönyegverő állvány eladó, Ti- 

misoara-Temesvár IV. Ereyer utca 1 szám. 

(2453) 

Használt fényképezőgépeket és sportcikke- 

ket vesz: A. Müilley-eég, Timisoara-Temes- 

vár I. Solderer utca 11 szám (2449) 
Z 

Eladó uj fekete feriikabát, szmoking, frakk, 

ágyteritő, nikkelfogas, vaskályha és egye- 

bek, Timigoara-Temesvár III. Carol körut 

33 szám, ajtó 3. (2451) 

Egy 38, - vagy 10-es vasrámás cséplőgépet 

bármilyen rossz allapotban sürgősen meg- 

vételre keres: Holzer garage, Lipova-Lippa. 

(3811) 

Férfi öltöny eladó, Timisoaia Temes- 
vár, I, Tacha Tonescuekörut 20. szám. 
Megtelin hető naponta 2-38 ora között. 

leg társulnék. Cim: Arad, Episcopul Ra- 
du 28 Forró Ferencné. (3238) 

Hat hektóliteres prés eladó. Cim Recalma 

Hirdetőben, Arad, Emmescu 8. (3258) 

Eladó Super Radió 3-1 Horniphon már- 

káju, alig használt állapotban. Timisoara- 

Temesvár II. T. Maiorescu 25 sz., ajtó 6. 

(2444) 

Megvéjelre keresek 18-30 HP-ig Die- 

Cutina, Severinemegye. (3808) 

Eladó egy komplett, modern konyha- 
herendezes, egészen uj, valamint Z2500 
drb. kicsi, öreg cserép, ócska ajtók, 
ablakok és egy összecsukható vaságy. 
Timisoarazfemesvár, III, Íris-utca 15. 

(2417) 

Veszünk sezlonokat eladási ár megjelőlésé- 
vel. Cim Reciama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nesceu 6. (3293) 

Eladó majdnem uj Szepessy mélykocsi, vi- 
lágos háló, ebédlő, fehér franciaháló, 2 
sezlon, varrógép, 2 fehér konyha szalongar- 

103. Puskás, (3261) 

reljeren jó allapotban levő betenkeverő gép h 
megvételre kerestetik. Cim Reclama hirde- 

(2479) 
1Belvárosi füszerüzlet kiadó, eladó, eset- 

selemotort. Cim: Mészáros Péter, meara 

nitura. Cim Arad, Colonia 15. azó se 

Betársulnék lehetőleg főtéri üzlethelyisé 
be, ahol egy kis müűhelyem i is volna. Cime 
Reclama Hirdető irodában, Arad, 1 
nescu 8. 

önt érdekli. Egy keszélgetés 50 lei. Ti. 
misoara-Temesvaár II. Marcsal Joffre it 
26, és Titu Maioresci utca 23 szám. (2455) 

Házak z ők, am el 

3 minden a1 

Carolkörut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Ha nem akar fázni télen, köttesse meg pul 
verét, zsömperét Aradon a Blanduzi te 

12. szám alatt. Ugyanott mindennemü 
gyapju szövését is vállalják 

Mustoppolási: Molyrágott, kiéget 

sát vállalia Kelemen Irma, Timisoar: 
mesvár Eredieeeni utca 4 szám, I 1 

7 ; 

özvegye, két osztas leányka- vállal 

soara-Temesvár II., O. losif 1 

szám. 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle Illomtejkré 
illem-tejszappant és II1o m pu 

Városi 
gyágyszetárban 

Az Alba fulia:gyulafehé. 
egyházközség páiyázatot h 
lásra Javadalma: a ha 

Eminescu g. (3294) 


